UniCloud Usphere 服务器虚拟化

安装指导

紫光云技术有限公司 www.unicloud.com

资料版本: 5W101-20230306 产品版本: UniCloud Usphere-E0780 ©紫光云技术有限公司 2023 版权所有,保留一切权利。

未经本公司书面许可,任何单位和个人不得擅自摘抄、复制本书内容的部分或全部,并不得以任何形式传播。

对于本手册中出现的其它公司的商标、产品标识及商品名称,由各自权利人拥有。

由于产品版本升级或其他原因,本手册内容有可能变更。紫光云保留在没有任何通知或者提示的情况下对本手册的内容进行修改的权利。本手册仅作为使用指导,紫光云尽全力在本手册中提供准确的信息,但是紫光云并不确保手册内容完全没有错误,本手册中的所有陈述、信息和建议也不构成 任何明示或暗示的担保。

前言

UniCloud Usphere 安装指导共分为七个章节,介绍了 UniCloud Usphere 的组成和服务器类型、安装前的准备工作、网络及存储规划、安装的具体步骤、安装完成后服务器系统时间的设置方法及访问方法。

前言部分包含如下内容:

- <u>读者对象</u>
- <u>本书约定</u>
- 资料意见反馈

读者对象

本手册主要适用于如下工程师:

- 网络规划人员
- 现场技术支持与维护人员
- 负责网络配置和维护的网络管理员

本书约定

1. 图形界面格式约定

格式	意义
<>	带尖括号"<>"表示按钮名,如"单击<确定>按钮"。
[]	带方括号"[]"表示窗口名、菜单名和数据表,如"弹出[新建用户]窗口"。
1	多级菜单用"/"隔开。如[文件/新建/文件夹]多级菜单表示[文件]菜单下的[新建]子菜单下的[文件夹]菜单项。

2. 各类标志

本书还采用各种醒目标志来表示在操作过程中应该特别注意的地方,这些标志的意义如下:

▲ 警告	该标志后的注释需给予格外关注,不当的操作可能会对人身造成伤害。
⚠ 注意	提醒操作中应注意的事项,不当的操作可能会导致数据丢失或者设备损坏。
↓ 提示	为确保设备配置成功或者正常工作而需要特别关注的操作或信息。
💕 说明	对操作内容的描述进行必要的补充和说明。
= 空 窍门	配置、操作、或使用设备的技巧、小窍门。

3. 端口编号示例约定

本手册中出现的端口编号仅作示例,并不代表设备上实际具有此编号的端口,实际使用中请以设备上存在的端口编号为准。

资料意见反馈

如果您在使用过程中发现产品资料的任何问题,可以通过以下方式反馈: E-mail: <u>unicloud-ts@unicloud.com</u> 感谢您的反馈,让我们做得更好!

目录	
1 产品简介	1
1.1 Usphere 应用场合	1
1.2 产品系统架构	1
2 安装前的准备工作	1
2.1 服务器兼容性要求	1
2.2 管理服务器配置要求	1
2.3 业务服务器配置要求	2
2.4 安装前用户需确认的内容	2
3 网络及存储规划	1
3.1 网络规划	1
3.1.1 典型组网	1
3.1.2 服务器网络规划 ·······	
3.1.3 存储网络规划	4
3.2 存储规划	6
4 Usphere 安装 ······	1
4.1 安装前服务器配置 ····································	1
4.2 安装步骤	3
4.2.1 安装步骤汇总	3
4.2.2 启动安装	4
4.2.3 网络参数设置 ·······	7
4.2.4 选择系统盘	10
4.2.5 磁盘分区	13
4.2.6 时区设置	21
4.2.7 选择安装组件	
4.2.8 设置 Root 密码 ······	23
4.2.9 完成安装	24
4.2.10 配置服务器网络参数 ······	
4.3 时间同步配置	
4.4 管理网卡配置链路聚合	29
4.4.1 动态链路聚合	
4.4.2 静态链路聚合	

i

5 访问 VMS ······1	
6 常见问题解答	
7 附录	
7.1 制作 U 盘启动盘 ·······1	
7.1.1 使用 linux dd 方式制作 U 盘启动盘	
7.1.2 使用 rufus 工具制作 U 盘启动盘	
7.2 配置飞腾服务器(无 Xconsole 页面)网络参数4	
7.2.1 注意事项	
7.2.2 配置管理网 IP 地址	
7.2.3 修改物理接口与 vswitch0 的绑定关系	
7.2.4 管理网卡配置链路聚合	

1 产品简介

UniCloud Usphere (Cloud Automation System) 服务器虚拟化,是 UniCloud 公司推出的构建云计 算基础架构的资源管理平台。UniCloud Usphere 为数据中心云计算基础架构提供业界领先的虚拟化 管理解决方案,实现对数据中心云计算环境的集中管理和控制,通过统一的管理界面,轻松地管理 数据中心内所有的主机和虚拟机,不仅能提高管理员的管控效率、简化日常例行工作,更可以降低 IT 环境的复杂度和管理成本。

1.1 Usphere应用场合

UniCloud Usphere 服务器虚拟化是 UniCloud 公司推出的云计算解决方案的软件套件。对于想要实现数据中心集中化统一管理的客户,利用虚拟化与云运营管理解决方案整合现有 IT 基础设施是其最 佳选择,完美地涵盖了虚拟化与云计算的基础应用领域:

- 服务器基础设施整合,将计算、网络和存储资源集中统一管理
- 高可靠性和动态资源调度确保数据中心业务连续性
- 虚拟机的快速迁移与备份
- 多租户安全隔离
- 用户自助服务门户
- 云业务工作流
- 开放 API 接口确保云之间的互操作性

1.2 产品系统架构

Usphere 由两个组件构成:

- VKS(Virtualization Kernel System,虚拟化内核平台) 运行在基础设施层和上层客户操作系统之间的虚拟化内核软件。针对上层客户操作系统对底层 硬件资源的访问,VKS用于屏蔽底层异构硬件之间的差异性,消除上层客户操作系统对硬件 设备以及驱动的依赖,同时增强虚拟化运行环境中的硬件兼容性、高可靠性、高可用性、可扩 展性、性能优化等功能。
- VMS(Virtualization Management System, 虚拟化管理系统)

主要实现对数据中心内的计算、网络和存储等硬件资源的软件虚拟化管理,对上层应用提供自动化服务。其业务范围包括:虚拟计算、虚拟网络、虚拟存储、高可用性(HA)、动态资源 调度(DRS)、虚拟机容灾与备份、虚拟机模板管理、集群文件系统、虚拟交换机策略等。

2 安装前的准备工作

2.1 服务器兼容性要求

UniCloud Usphere 是基于硬件辅助的虚拟化系统,需要 Intel-VT 或 AMD-V 技术的支持,ARM 架构的服务器需要支持 ARM VHE 虚拟化扩展,否则无法正常使用。关于服务器的兼容性,详细请参考《UniCloud Usphere 服务器虚拟化产品软硬件兼容性列表》确认服务器是否兼容 UniCloud Usphere 系统。

2.2 管理服务器配置要求

在数据中心,管理服务器用于对主机进行集中化统一管理。管理服务器上需安装 Usphere 的 VKS 和 VMS 组件。

- 如果管理服务器不加入主机池/集群(即不作为业务服务器),不在服务器上创建、运行虚拟机, 硬件配置要求如表 2-1 所示,并且不要求 CPU 支持虚拟化功能。
- 如果管理服务器加入主机池/集群(即同时作为业务服务器),并且需要在服务器上创建、运行 虚拟机,硬件配置要求如表 2-2 所示。

规模	CPU 规格	内存规格	存储	备注
服务器: <50 虚拟机: <1000	≥16	≥32GB	600GB	建议物理机部署
服务器: 50~100 虚拟机: 1000~3000	≥16	≥64GB	2个SAS盘组(600G)RAID1	建议物理机部署
服务器: 100~256 虚拟机: 3000~5000	≥24	≥128GB	2个SSD盘组(960G)RAID1	要求物理机部署,数据库存 储放在SSD上
服务器: 256~512 虚拟机: >5000	≥32	≥256GB	2个SSD盘组(960G)RAID1	要求物理机部署,数据库存 储放在SSD上

表 2-1 管理服务器硬件配置要求

若使用虚拟机部署 VMS,虚拟机需满足如下条件:

- 在 Usphere 平台创建虚拟机时,操作系统版本请选择"UniCloud Usphere VMS 操作系统(64 位)"。
- 建议根据《VMS 部署估算工具》,按照实际需求进行管理服务器要求估算。
- 虚拟机需要选用 Vga 网卡。

2.3 业务服务器配置要求

在数据中心,业务服务器即虚拟机所在的物理主机,用于支撑数据中心运行。业务服务器上只需安装 Usphere 的 VKS 组件,推荐硬件配置如<u>表 2-2</u>所示。

表 2-2 业务服务器硬件配置要求

指标项		双路	四路	八路
CPU(建议主频在2GHZ以上)		双路四核	四路双核或四核	八路双核或四核+
内存		≥32GB	≥64GB	≥128GB
	无外接存储	≥4	≥4	≥4
千兆/万兆网卡	使用FC存储	≥4	≥4	≥4
	使用IP存储	≥6	≥6	≥6
内置硬盘 (使用外置磁盘阵列时)		2	2	2
CD/DVD ROM		1	1	1
电源		双冗余	双冗余	双冗余

2.4 安装前用户需确认的内容

- 服务器的名称
- 管理网卡及 IP 地址
- 是否选择安装虚拟化管理系统(VMS)
- 预先设置好 root 用户密码
- 磁盘的分区方式

3 网络及存储规划

3.1 网络规划

- 为了消除网络中的单点故障,建议做多网卡聚合,增加链路的冗余性。
- 使用 IP SAN 存储时,服务器配置 6个网卡,管理网络、存储网络和业务网络分别 2个;使用 FC SAN 存储时,服务器配置 4个网卡,管理网络、和业务网络分别 2个。
- 使用 FC SAN 存储时,服务器还需要配置 2 个 FC HBA 卡,分别连接不同的 FC 光纤交换机。
- 建议交换机做堆叠配置。
- 一台服务器只允许配置一个默认网关,业务用的业务网卡可以不配置 IP 地址信息。
- 同一个集群下,主机的虚拟交换机(为虚拟机分配虚拟网卡的虚拟交换机)名称必须保持一致, 否则会导致虚拟机迁移异常、创建组织时无法选择该虚拟交换机。

3.1.1 典型组网

1. IP SAN 存储典型组网

- VMS 主机(即管理主机)至少需要 2 个网卡,分别连接两台以太网交换机, 2 个网卡做聚合, 此时 VMS 主机不承载虚拟机业务。
- VKS 主机(即业务主机)至少需要6个网卡,分别用于管理网(2个网卡)、存储网络(2个 网卡)和业务网络(2个网卡)。管理网、存储网络和业务网络的2个网卡分别连接到两台以 太网交换机,并且管理网、存储网络和业务网络的2个网卡分别做网卡聚合。
- IP SAN 共享存储至少需要 2 个网卡,分别连接两台以太网交换机,2 个网卡做聚合。 管理网、存储网络和业务网络通过 VLAN 隔离。

图 3-1 IP SAN 存储典型组网图



2. FC SAN 存储典型组网

- VMS 主机(即管理主机)至少需要 2 个网卡,分别连接两台以太网交换机,2 个网卡做聚合, 此时 VMS 主机不承载虚拟机业务。
- VKS 主机(即业务主机)至少需要4个网卡,分别用于管理网(2个网卡)、和业务网络(2 个网卡)。管理网和业务网络的2个网卡分别连接到两台以太网交换机,并且管理网和业务网络的2个网卡分别做网卡聚合。至少需要1个双端口的FC HBA卡,分别连接两台FC 交换机,并且配置多路径。
- FC SAN 共享存储至少需要 1 个双端口 FC HBA 卡,分别连接两台 FC 交换机,并且配置多路 径。

管理网和业务网络通过 VLAN 隔离。



VKS 服务器到 FC 交换机的链路以及 FC 交换机到存储控制器的链路推荐使用交叉方式连接,提高 FC 路径的冗余性。在启用多路径的情况下,任何一条路径 down 掉后,都不会影响到服务器到存储 的访问,保证业务的稳定性。

图 3-2 FC SAN 存储典型组网图



3.1.2 服务器网络规划

在 Usphere 网络中,服务器涉及管理网络、业务网络和存储网络这三张网络的规划,并且三张网络 需要相互独立(通过 VLAN 隔离)。因此服务器至少需要 3 个网卡(使用 FC SAN 存储时 2 个网卡), 分别定义为管理网卡、业务网卡、和存储网卡。

如果使用了 FlexServer 设备,还需要规划 iLO 地址,为了方便维护,将 iLO 地址规划到管理地址网 段中。

下表是服务器 iLO 网卡、管理网卡、业务网卡和存储网卡的 IP 地址配置举例,规划的 3 个网络:

- 管理网:网络地址(192.168.11.0/24),网关(192.168.11.254), VLAN ID(11)
- 存储网:网络地址(192.168.12.0/24),网关(192.168.12.254), VLAN ID(12)

• 业务网:网络地址(192.168.13.0/24),网关(192.168.13.254), VLAN ID(13)

服务器	iLO 网卡 (VLAN11)	管理网卡 (VLAN11)	存储网卡 (VLAN12)	业务网卡 (VLAN13)
管理服务器	192.168.11.110	192.168.11.10	192.168.12.10	不涉及
业务服务器#1	192.168.11.101	192.168.11.1	192.168.12.1	可以不配置
业务服务器#2	192.168.11.102	192.168.11.2	192.168.12.2	可以不配置
业务服务器#3	192.168.11.103	192.168.11.3	192.168.12.3	可以不配置

Usphere 系统通过虚拟交换机为虚拟机提供虚拟网卡,使虚拟机与外部网络通讯。请参考下表规划 虚拟交换机的配置:

网络	物理接口	虚拟交换机名称	业务转发模式	VLAN ID
管理网络	eth0、eth1	vswitch0	VEB	11
存储网络	eth2、eth3	vswitch-storage	VEB	12
业务网络	eth4、eth5	vswitch-app	VEB	13



- 如果虚拟交换机配置了"动态链路聚合",则连接的物理交换机上必须配置动态聚合。
- 如果虚机交换机配置了"静态链路聚合",且负载分担模式为"主备负载分担",则物理交换机 上不应该配置聚合。
- 如果虚机交换机配置了"静态链路聚合",且负载分担模式为"基本负载分担"或者"高级负载 分担",则物理交换机上应配置静态聚合。
- 推荐使用"主备负载分担"或"基本负载分担",不建议使用"高级负载分担"。

3.1.3 存储网络规划

Usphere 系统支持 IP SAN 和 FC SAN 的存储设备。

1. IP SAN 存储网络

对于 IP SAN 存储设备需要规划存储设备的 IP 地址,如下以 P5000 存储为例规划存储的实地址和 VIP 地址。

网络选项	IP 地址	网关	VLAN ID
物理网卡	192.168.12.101/24	192.168.12.254	12
虚拟网卡	192.168.12.100/24	192.168.12.254	12

2. FC SAN 存储网络



- Zone 是交换机上的标准功能, 通过在 SAN 网络中交换机上进行 Zoning 的配置, 可以将连接 在 SAN 网络中的设备, 逻辑上划分为不同的区域, 使各区域的设备相互间不能访问, 使网络中 的主机和设备间相互隔离。相当于以太网交换机中的 VLAN 可以隔离主机。
- Zone 内的设备可以相互访问,但不能访问其他 Zone 的设备。Zone 的成员可以有三种: "Domain, Port"、"WWN"、"Alias"。
- 建议以一个服务器 HBA 口和一个存储 HBA 口来划分一个 Zone。

下图是 FC 环境下的最佳组网方式。

图 3-3 FC 环境组网



- 服务器中的双端口 FC HBA 卡,两个端口分别连接到不同的 FC 交换机。
- FC 共享存储的每个控制器安装双端口的 FC HBA 卡,两个端口分别连接到不同的 FC 交换机。
- 两台 **FC** 交换机之间不互联。

如下分别介绍通过端口号和 WWN 划分 ZONE 的示例。

主机"UniCloud Usphere VKS#1"的 FC HBA 卡的 WWN 信息为:

1 端口: 50:01:43:80:24:d2:8a:aa

2 端口: 50:01:43:80:24:d2:8a:ab

主机 "UniCloud Usphere VKS #2"的 FC HBA 卡的 WWN 信息为:

1 端口: 50:01:43:80:24:d2:8b:ac

2 端口: 50:01:43:80:24:d2:8b:ad

FC SAN 共享存储"控制器#1"的 FC HBA 卡的 WWN 信息为:

1 端口: 50:01:43:80:24:d2:8c:aa

2 端口: 50:01:43:80:24:d2:8c:ab

FC SAN 共享存储"控制器#2"的 FC HBA 卡的 WWN 信息为:

1 端口: 50:01:43:80:24:d2:8c:ac

2 端口: 50:01:43:80:24:d2:8c:ad

使用 WWN 划分 ZONE (推荐): "FC 交换机#1"上配置 Zone 的命令如下:

```
zonecreate "VKS01-01", "50:01:43:80:24:d2:8a:aa; 50:01:43:80:24:d2:8c:aa "
zonecreate "VKS01-02", "50:01:43:80:24:d2:8a:aa; 50:01:43:80:24:d2:8c:ac "
zonecreate "VKS02-01", "50:01:43:80:24:d2:8b:ad; 50:01:43:80:24:d2:8c:aa "
zonecreate "VKS02-02", "50:01:43:80:24:d2:8b:ad; 50:01:43:80:24:d2:8c:ac "
```

"FC 交换机#2" 上配置 Zone 的命令如下:

```
zonecreate "VKS02-01", "50:01:43:80:24:d2:8b:ac; 50:01:43:80:24:d2:8c:ad "
zonecreate "VKS02-02", "50:01:43:80:24:d2:8b:ac; 50:01:43:80:24:d2:8c:ab "
zonecreate "VKS01-01", "50:01:43:80:24:d2:8a:ab; 50:01:43:80:24:d2:8c:ad "
zonecreate "VKS01-02", "50:01:43:80:24:d2:8a:ab; 50:01:43:80:24:d2:8c:ab "
```

使用端口号划分 ZONE:

"FC 交换机#1" 上配置 Zone 的命令如下:

zonecreate	"VKS01-01",	"1,1;	1,3"
zonecreate	"VKS01-02",	"1,1;	1,4"
zonecreate	"VKS02-01",	"1,2;	1,3"
zonecreate	"VKS02-02",	"1,2;	1,4"

"FC 交换机#2" 上配置 Zone 的命令如下:

zonecreate	"VKS02-01",	"2,1;	2,3"
zonecreate	"VKS02-02",	"2,1;	2,4"
zonecreate	"VKS01-01",	"2,2;	2,3"
zonecreate	"VKS01-02",	"2,2;	2,4"

3.2 存储规划

本地磁盘规划:

- 如果服务器使用了两块本地磁盘,建议对这两块本地磁盘做 RAID 1。
- 如果服务器使用了两块以上的本地磁盘,则建议对本地磁盘做 RAID 5。

4 Usphere 安装

Usphere 由两个组件构成,安装过程中用户可根据服务器类型(管理服务器/业务服务器)选择安装 具体的组件(除此差异外,管理服务器和业务服务器的软件安装过程完全相同)。

- 管理服务器:选择 VMS 选项进行安装,为服务器安装 Usphere 的 VKS 和 VMS 两个组件。
- 业务服务器:选择 VKS 选项进行安装, 仅为服务器安装 Usphere 的 VKS 组件。

🥂 注意

若要为业务主机重装系统(重新安装 VKS 组件),操作前请将业务主机从集群删除,再重装系统, 否则可能会影响集群内其他主机的业务。

为了使服务器的性能达到最大化,建议电源以最大功率运行,配置路径为[Power Management Options/HP Power Profile],选择 "Maximum Performance"。

图 4-1 配置电源



4.1 安装前服务器配置

(1) 服务器一般都会自带管理软件,通过该软件提供的功能可以非常方便的安装操作系统,因此在 正式安装 Usphere 系统之前,需要对服务器做基本的配置,比如配置服务器管理软件(iLO、 IPMI等)。

图 4-2 配置服务器管理软件

xpand All	iLO Dedicated Network Po	rt - IPv4 Settings		1
Information Overview System Information iLO Event Log Integrated Management Log Active Health System Log Diagnostics Location Discovery Services Insight Agent Remote Console	Summary General IPv4	IPv6 SNTP lied Gateway lied Static Routes lied Domain Name lied DNS Servers lied WINS Servers		E
	IPv4 Address Subnet Mask Gateway IPv4 Address	192.168.11.110 255.255.255.0 192.168.11.254		L
Remote Support	Destina	tion Mask	Gateway	
Auministration	Static Route #1 0.0.0.0	0.0.0.0	0.0.0.0	
	Static Pouto #2 0.0.0.0	0.000	0000	

(2) 在安装 Usphere 系统前,需要根据规划对服务器的本地磁盘进行 RAID 配置,配置方法请参考相应服务器的配置手册。



某些服务器如果没有对磁盘配置阵列,那么在安装操作系统时无法正常识别到磁盘信息,导致 无法正常安装操作系统。

图 4-3 配置磁盘阵列

Option ROM Configuration for Arrays, version 8.50.52.00 Copyright 2012 Hewlett-Packard Development Company, L.P. Controller: HP Smart Array P420i, slot 0			
le	Available I	omical Drives	
# 1, RAID 1,	500.07 GB,	OK	
<enter> to view logi <up arrow="" down=""> to s</up></enter>	cal drive details elect logical dri	;; <tab> to toggle size un ve; <esc> to return</esc></tab>	nits

(3) 启动服务器,进入 BIOS 界面。在 BIOS 界面中开启 CPU 的虚拟化特性,并根据计划好的安装方法(通过 U 盘或光盘安装),设置启动优先级;修改完成后,保存 BIOS 设置,退出并重启服务器。



关于 BIOS 设置的具体方法请参见服务器的使用手册。

4.2 安装步骤

4.2.1 安装步骤汇总

|--|

安装步骤		说明
启动安装		必选
网络参数设置		可选;如配置IPv6地址,则为必选
选择系统盘		必选
磁舟八区	1. <u>自动分区</u>	可选
孤盈刀区	2. <u>手动分区</u>	可选
<u>时区设置</u>		必选
选择安装组件		必选
<u>设置Root密码</u>		必选

安装步骤	说明		
完成安装	必选		
配置服务器网络参数	可选:如在网络参数设置步骤使用缺省设置,则为必选		

4.2.2 启动安装

用户需要使用光盘或 U 盘启动盘在服务器中安装 Usphere。服务器启动后,自动启动安装。在使用 型号为 2488H V5 或 2288H V5 的华为服务器安装 Usphere 时,需要在进入 Usphere 启动安装页面 后修改参数,具体操作请参考<u>华为服务器 2488H V5/2288H V5 启动安装</u>;在使用虚拟光驱的方法 安装 ARM 版本的 Usphere 时, ISO 安装文件的挂载方式与 X86 版本不同,具体操作请参考 <u>ARM</u> 版本启动安装,其余步骤与 X86 版本一致。

쭏 说明

- 在华为 2488H V5 或 2288H V5 服务器上安装 Usphere 时,如果不修改安装参数,会出现黑屏, 其他型号服务器如出现相同情况,请参照<u>华为服务器 2488H V5/2288H V5 启动安装</u>。
- Usphere 安装可以使用光盘安装、U 盘安装和服务器的虚拟光驱安装三种方式。
- 推荐使用 linux dd 或 rufus dd 模式制作 U 盘启动盘。由于 rufus 工具有多个版本,某些版本可 能存在不支持 dd 模式的问题,所以请优先使用 linux dd 的方式制作 U 盘启动盘。U 盘启动盘 的制作方法请参考 7.1 制作 U 盘启动盘。
- ARM 版本使用 U 盘启动盘进行安装时, 推荐使用 dd 方式制作启动盘, 其他制作方式将导致安装后系统不能正常启动或者服务安装不完全。
- 在制作 U 盘启动盘时,请不要使用 UltralSO 制作 U 盘启动盘用以安装 VMS,否则会导致安装 成功后无法登录到 VMS 服务器。
- 在使用光盘安装时,受到光盘刻录质量的影响,安装时可能会出现不稳定的情况。

1. 自动启动

- (1) 将 Usphere 光盘放入光驱、通过虚拟光驱挂载镜像文件或将制作好的 U 盘启动盘插入服务器的 USB 端口。
- (2) 启动服务器,选择光盘启动或U盘启动,进入Usphere 启动安装页面。

图 4-4 启动安装



2. 华为服务器 2488H V5/2288H V5 启动安装

华为服务器采用不同的启动模式时,编辑参数的方式不一样。

- 当采用 UEFI 启动模式,进入启动安装页面后,此时需要按[e]键进入编辑模式,在开头为 linuxefi 或 linux 的行末尾增加参数: inst.graphical inst.xdriver=fbdev video=efifb:off video=VGA-1:1024x768-32@60me ro console=tty0,之后按 ctrl+x 启动安装。
- 当采用 legacy 启动模式,进入到启动安装页面后,需要按[tab]键进入编辑模式,在开头为 vmlinuz 的行末尾增加参数: inst.graphical inst.xdriver=fbdev video=efifb:off video=VGA-1:1024x768-32@60me ro console=tty0,按回车 键,启动安装。



3. ARM 版本启动安装

(1) 在 BMC 远程控制台界面下,选择 Media 菜单下的 Virtual Media Wizard 菜单项,弹出 "Virtual Media" 对话框,选择硬盘/USB 方式安装。

图 4-5 选择硬盘/USB 方式

🖬 Virtual Media			23
			-
CD/DVD Media : I			
CD Image	▼ Browse	Conne	ct CD/DVD
⊖ F			
CD/DVD Media : II			
CD Image	▼ Browse	Conne	ct CD/DVD
⊖ F	, I		
Hard disk/USB Key Media : I 🔾 PhysicalDrive	LogicalDrive		
	Damage	Connect Har	d disk/USB Key
	Browse		
Hard disk/USB Key Media : II	C LogicalDrive		
HD/USB Image	✓ Browse	Connect Har	d disk/USB Key
	c.		-

- (2) 在弹出的"Virtual Media"对话框中,选择 Usphere 的 ARM 版本 ISO 安装文件。
- (3) 单击图 4-5 中所示的<Connect Hard disk/USB key>按钮。
- (4) 重启服务器,进入 UniCloud Usphere 的安装界面。

4.2.3 网络参数设置

Usphere 可以在不设置网络参数的情况下完成安装,系统缺省选择 DHCP 模式,在安装完成后,用 户需要在服务器控制台中将网络模式修改为静态 IP,手动为服务器配置 IP 地址,配置方法请参考 配置服务器网络参数。

(1) 在如图 4-4 所示的页面中,选择 install H3Linux,进入系统安装页面,如图 4-6 所示。

1 注意

如果要使用磁盘备份容灾或异构平台迁移功能,请先配置好管理网 IP 再执行安装,否则将导致磁盘备份容灾、异构平台迁移功能无法正常使用。

图 4-6 系统安装页面

H3Linux	INSTALLATION SUMMARY		H3LINUX RELEASE 2.0 INSTALLATION
	LOCALIZATION	SOFTWARE	SYSTEM
	Keyboard English (US)	• Installation Source LABEL=Usphere-x86_64:	Installation Destination Automatic partitioning selected
	Language Support English (United States)	Software Selection Virtualization Managemen S)-Chinese	Network & Host Name
	Sia/Shanghai timezone		
	USER SETTINGS		
	Root Password Root account is disabled.		
	No user Will be created		
A.C.			
		We wa	Quit Begin Installation
	A Please complete items marked with this icon	before continuing to the next step.	

(2) 单击<NETWORK & HOST NAME>按钮,进入网络参数设置页面,如图 4-7 所示。选择需要 配置的网卡,单击右下角的<configure>按钮,进入网卡配置页面。单击"IPv4 Settings", Method 栏选择 manual 模式,手动配置 IP 地址、子网掩码、服务器网关 IP 地址、DNS 服务 器、域名等参数,之后单击<Save>按钮保存返回网卡列表页面。

🥂 注意

如果想配置 IPv6 的地址,不配置 IPv4 地址,请将 IPv4 模式选择为 Disable,否则会造成 IPv6 地址不通。

图 4-7 网络设置

RK & HOST NA	ME						H3LINUX RELE/	ASE 2.0 INSTALLATI
thernet (eth0) rtio network device			E	diting eth	0		×	
	Connection nar	me eth0						
	General	Ethernet	802.1X Security	DCB	Proxy	IPv4 Settings	IPv6 Settings	
	Method M	fanual					•	
	Addresses							
	Address		Netmask		Gatev	vay	Add	
	10.125.33.9)7	255.255.252.0		10.125	5.32.1	Delete	
	DNS ser	rvers						
	Search dom	nains						
	DHCP clier	nt ID						
	Require	IPv4 addres	sing for this connect	ion to com	plete			
							Routes	
-								Configure
						Cance	l Save	
e: vksnode			Apply				Curre	nt host name: localh

(3) 在网卡列表页面下方的 Host name 设置项,设置服务器的主机名,并单击目标网卡右侧按钮, 使网卡处于 "Connected"状态。单击<Done>按钮,保存网络设置。

图 4-8 设置主机名,打开网卡

NETWORK & HOST NAME		H3LINUX RELEASE 2.0 INSTALLATION
Ethernet (eth0) Virtio network device	Ethernet (eth0) Connected Hardware Address 0C:DA:41:1D:B0:F5 Speed IP Address 10.125.33.97/22 Default Route 10.125.32.1 DNS	Configure
Host Name: vksnode App	ly	Current host name: localhost

1 注意

主机名建议使用字母、数字等简单的命名方式,不建议使用点"."等特殊字符,否则可能会 导致搭建双机热备失败。

主机名具体要求如下:

- 只能包含大写字母、小写字母、数字、中划线"-"和点"."。
- 不能以数字、"-"或"."开头。
- 不能以"-"或""结尾。
- 长度不能超过64字符。
- 不能为空。

4.2.4 选择系统盘

(1) 完成网络设置后,会返回如系统安装页面。

图 4-9 系统安装页面

H3Linux	INSTALLATION SUMMARY		H3LINUX RELEASE 2.0 INSTALLATION
	LOCALIZATION	SOFTWARE	SYSTEM
	English (US)	Installation Source LABEL=Usphere-x86_64:	Installation Destination Automatic partitioning selected
	English (United States)	Software Selection Virtualization Managemen S)-Chinese	Network & Host Name Wired (eth0) connected
	O Time & Date Asia/Shanghai timezone		
	USER SETTINGS		
and the second	Root Password Root account is disabled.		
M. Anna	User Creation		
No. No. No.			Quit Begin Installation
	A Please complete items marked with this icon b	ve wo	n i touch your aisks until you Click. Begin Installation .

(2) 单击<INSTALLATION DESTINATION>按钮,进入选择系统盘页面,如图 4-10 所示。

图 4-10 选择系统盘页面

INSTALLATION DESTINATION	H3LINUX RELEASE 2.0 INSTALLATION
	🖽 us
Device Selection Select the device(s) you'd like to install to. They will be left untouched until you click on	the main menu's "Begin Installation" button.
Local Standard Disks	
200 GiB 160 GiB 0x1af4 0x1af4 vda / 68.59 GiB free vdb / 1.97 MiB free	
Specialized & Network Disks	Disks left unselected here will not be touched.
Add a disk	
Storage Configuration Automatic Custom I would like to make additional space available.	Disks left unselected here will not be touched.
Full disk summary and boot loader	2 disks selected; 360 GiB capacity; 68.59 GiB free Refresh

(3) 在 Local Standard Disks 区域去勾选不需要安装系统的磁盘,只保留一个磁盘,如<u>图 4-11</u>所示。

图 4-11 选择系统盘页面

INSTALLATION DESTINATION	H3LINUX RELEASE 2.0 INSTALLATION
	🖾 us
Device Selection Select the device(s) you'd like to install to. They will be left untouched until you click on the Local Standard Disks 200 GiB 160 GiB	e main menu's "Begin Installation" button.
Ox1af4Ox1af4vda / 68.59 GiB freevdb / 1.97 MiB free	Disks left unselected here will not be touched.
Specialized & Network Disks Add a disk	
Storage Configuration O Automatic Custom I would like to make additional space available.	Disks left unselected here will not be touched.
Full disk summary and boot loader	1 disk selected; 200 GiB capacity; 68.59 GiB free Refresh

4.2.5 磁盘分区

安装 Usphere 时,系统盘支持自动分区和手动分区两种分区方式。若服务器从未安装过系统,推荐 采用自动分区方式。



- 请确保磁盘空间大于等于 120GB。
- 如果服务器已安装过系统,请使用手动分区方式将安装过的系统删除后,再进行磁盘分区。

1. 自动分区

(1) 在选择系统盘页面中,在 Storage Configuration 配置项选择"Automatic",如图 4-12 所示。

图 4-12 选择系统盘-自动分区

INSTALLATION DESTINATION Done	H3LINUX RELEASE 2.0 INSTALLATION us
Device Selection Select the device(s) you'd like to install to. They will be left untouched until you click on the Local Standard Disks	e main menu's "Begin Installation" button.
200 GiB 160 GiB 0x1af4 vda / 68.59 GiB free vdb / 1.97 MiB free	
Specialized & Network Disks	Disks left unselected here will not be touched.
Add a disk	
Storage Configuration O Automatic Custom I would like to make additional space available.	Disks left unselected here will not be touched.
Full disk summary and boot loader	1 disk selected; 200 GiB capacity; 68.59 GiB free Refresh

(2) 单击 Done 按钮完成自动分区,返回系统安装页面。

图 4-13 系统安装页面

H3Linux	INSTALLATION SUMMARY		H3LINUX RELEASE 2.0 INSTALLATION
	LOCALIZATION	SOFTWARE	SYSTEM
	English (US)	Installation Source LABEL=Usphere-x86_64:	Installation Destination Automatic partitioning selected
	English (United States)	Software Selection Virtualization Managemen S)-Chinese	Network & Host Name Wired (eth0) connected
	O Time & Date Asia/Shanghai timezone		
	USER SETTINGS		
a la company	Root Password <i>Root account is disabled.</i>		
all the set	User Creation		
and the second			
		We wor	Quit Begin Installation
	A Please complete items marked with this icon t	pefore continuing to the next step.	

2. 手动分区

(1) 进入选择系统盘页面后,在 Storage Configuration 配置项选择"Custom",如图 4-14 所示。

图 4-14 选择系统盘-手动分区

INSTALLATION DESTINATION Done	H3LINUX RELEASE 2.0 INSTALLATION
Device Selection Select the device(s) you'd like to install to. They will be left untouched until you click on the	main menu's "Begin Installation" button.
Local Standard Disks	
200 GiB 160 GiB	
0x1af4 0x1af4	
Vda / 1.5/ Milb free Vdb / 100 Gib free	Dicks left upsalasted here will pat be toushed
Specialized & Network Disks	bisks tert unselected nele with not be touched.
Add a disk	
	Disks left unselected here will not be touched.
Storage Configuration	
O Automatic O Custom	
Full disk summary and boot loader	1 disk selected; 200 GiB capacity; 1.97 MiB free Refresh
A Partitioning method changed - planned storage configuration changes will be cancelled.	

(2) 单击<Done>按钮进入手动分区页面,如图 4-15 所示。

图 4-15 手动分区页面



🕑 说明

如果在本次安装之前,已经在磁盘中安装过系统,请删除该系统:

选择之前安装过的系统分区,单击 — 按钮, 弹出的 "Are you sure you want delete all of the date on XXX" 对话框, 勾选对话框中的选项, 单击<Delete it>按钮, 即可删除原先安装的系统的所有分区。

(3) 在手动分区页面,单击 * 按钮,弹出增加挂载点对话框,手动配置分区信息,如图 4-16 所示。 也可直接单击 "Click here create them automatically",系统会自动创建分区信息,如采用 此种方式创建分区,可省略配置分区的第(4)步骤操作。

图 4-16 增加挂载点对话框

ADD A NEW N	IOUNT PC	DINT
More custor after creatir	mization op ng the mour	tions are available nt point below.
Mount Point:	1	•
Desired Capacity	r: [
	Cancel	Add mount point

- (4) 配置分区信息。
 - 服务器使用 UEFI 模式引导启动:在 Mount Point 下拉框中选择对应分区,在 Desired Capacity 输入框中输入分区大小,单击 Add mount point 按钮完成分区的添加。按照此方 法依次添加/boot/efi、/boot、/、/var/log、swap 和/vms 分区,分区完成后,如图 4-17 所 示,分区规格要求如表 4-2 所示。
 - 服务器使用 Legency 模式引导启动:在 Mount Point 下拉框中选择对应分区,在 Desired Capacity 输入框中输入分区大小,单击 Add mount point 按钮完成分区的添加。按照此方 法依次添加/、/boot、/var/log、swap 和/vms 分区,分区完成后,如图 4-17 所示,分区规 格要求如表 4-2 所示。

1 注意

如搭建双机热备环境,由于双机热备的数据库分区创建在/vms分区下,并且/vms分区自身需要一定量的空间,因此/vms分区必须为最后一个分区,且至少要为/vms分区分配 30G 的空间、文件系统类型为 ext4。/vms分区最小空间估算方法为:数据库分区(预估主机个数*10M+预估虚拟机个数*15M)*15/1024M+10G。建议在保证其他分区空间充足的前提下,为/vms分区分配尽量大的空间。

图 4-17 分区完成

AANUAL PARTITIONING		r I	13LINUX RELEASE 2.0 INSTALLATION
New H3Linux Release 2.0 Installation DATA /var/log vda3 /vms vda6 SYSTEM /boot/efi vda1 /boot vda2 / vda5 swap vda4	40 GiB 68.59 GiB 000 MiB > 1024 MiB 80 GiB 9.83 GiB	vda1 Mount Point: /boot/efi Desired Capacity: 600 MiB Device Type: Standard Partition ▼ Encrypt File System EFI System Partition ▼ Reformat Label:	Device(s): Ox1af4 (vda) Modify Name: vda1
+ - C* AVAILABLE SPACE TOTAL SPACE 1.97 MiB 200 GiB 1 storage device selected		Note: The be applied	Update Settings settings you make on this screen will not until you click on the main men's 'Begin Installation' button. Reset All

表 4-2 物理服务器系统盘分区规格要求

分区名 称	作用	文件系统类 型(File System)	分区最小值 (单位 MiB)	分区建议值 (单位 MiB)
/boot/efi	引导分区,用于存放系统 的引导文件。	必须使用EFI System Partition类型	200	200
/boot	启动分区,用于存放系统 内核启动所需的文件	建议使用ext4 类型	1024	1024
/	根目录分区,用于存放系 统的所有目录,用户可以 通过此分区来访问所有 目录。	建议使用 ext4 类型	102400	204800
/var/log	日志分区,用于存放系统 操作的日志文件。	建议使用ext4 类型	10240	40960
swap	交换分区,当系统内存不 足时,用于存放临时数 据,等待一段时间后,系 统会将这些临时数据调 入内存中执行。该分区只 能由系统访问。	必须使用 swap类型	30GiB	30GiB
/vms	虚拟机数据分区,用于存	必须使用ext4	● 单机部署: 1024	无限制,建议在

分区名 称	作用	文件系统类 型(File System)	分区最小值 (单位 MiB)	分区建议值 (单位 MiB)
	放虚拟机的所有数据文 件。	类型	 双机热备: 30GiB; 具体 估算方法为:(预估主机个 数*10M+预估虚拟机个数 *15M)*15/1024M+10G 	保证其他分区 空间充足的前 提下,为/vms 分区分配尽量 大的空间。

(5) 在如图 4-17 所示的页面中单击 Done 按钮,弹出确认对话框,如图 4-18 所示。
 图 4-18 确认对话框

SUMMARY OF CHANGES

Your customizations will result in the following changes taking effect after you return to the main menu and begin installation:

Order	Action	Туре	Device	Mount point	
1	destroy format	Unknown	0x1af4 (vda)		
2	create format	partition table (GPT)	0x1af4 (vda)		
3	create device	partition	vda1 on 0x1af4		
4	create format	EFI System Partition	vda1 on 0x1af4	/boot/efi	
5	create device	partition	vda2 on 0x1af4		
6	create format	ext4	vda2 on 0x1af4	/boot	
7	create device	partition	vda3 on 0x1af4		
8	create format	ext4	vda3 on 0x1af4	/var/log	
9	create device	partition	vda4 on 0x1af4		
10	create device	partition	vda5 on 0x1af4		
11	create format	ext4	vda5 on 0x1af4	L	
12	create device	partition	vda6 on 0x1af4		
			Car	ncel & Return to Custom Partitioning	Accept Changes

(6) 单击<Accept Changes>按钮,返回到系统安装页面,如图 4-19 所示。

图 4-19 系统安装页面

H3Linux	INSTALLATION SUMMARY		H3LINUX RELEASE 2.0 INSTALLATION ⊠ us
	LOCALIZATION	SOFTWARE	SYSTEM
	English (US)	Installation Source LABEL=Usphere-x86_64:	Installation Destination <i>Custom partitioning selected</i>
	English (United States)	Software Selection Virtualization Managemen S)-Chinese	Network & Host Name Wired (eth0) connected
	O Time & Date Asia/Shanghai timezone		
	USER SETTINGS		
	Root Password Root account is disabled.		•
	User Creation No user will be created		
The second			
		We wo	Quit Begin Installation n't touch your disks until you click 'Begin Installation'.
	A Please complete items marked with this icon l	pefore continuing to the next step.	

4.2.6 时区设置

如图 4-20 所示,在系统安装界面单击<Time & Date>按钮,进入时区设置页面,设置正确的系统时间及时区。

图 4-20 时区设置

TIME & DATE				H3LINUX RELEASE 2.0 INSTALLATION
Region: Asia	O 24-hour AM/PM	City: Shanghai	•	Network Time
				k

4.2.7 选择安装组件

如<u>图 4-21</u>所示,根据服务器的类型,在 SOFTWARE SELECTION 页面中选择具体安装的组件, 安装程序缺省选择 VKS 进行安装。

• 如需安装管理服务器:请勾选 VMS-Chinese 选项进行安装。



安装管理服务器时,可以选择是否安装三员分立模式:

- 三员分立模式:勾选"Role-based Access Control",安装三员分立模式。三员分立模式 下单个用户仅能拥有系统管理员、安全保密管理员和安全审计员三者中的一种身份,初始 有三个用户:系统管理员"sysadmin"、安全保密管理员"secadmin"、安全审计员 "secauditor"。
- 普通模式:不勾选"Role-based Access Control",安装普通模式。普通模式下单个用户可以被授予系统内所有的操作权限,初始用户为"admin"。
- 安装业务服务器:请勾选 VKS 选项进行安装。

图 4-21 根据服务器类型选择安装 Usphere 组件



4.2.8 设置 Root 密码

在系统安装页面中,选择 Root Password 设置项,设置 Root 账户密码。之后单击<Done>按钮完成 密码设置。

🥂 注意

设置 root 账户密码时,特殊字符"-"不能放在密码首位,禁止输入密码中包含空格,否则双机热 备会搭建失败。

图 4-22 设置 Root 账户密码

ROOT PASSWORD				H3LINUX RELEASE 2.0 INSTALLATION
Done				🖽 us
Т	The root account	is used for administering the s	ystem. Enter a password for the ro	ot user.
F	Root Password:	•••••		
		9.6	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	Good
c	Confirm:	•••••		

4.2.9 完成安装

(1) 在系统安装页面中,单击<Begin Installation>按钮,开始安装。
 图 4-23 开始安装

INSTALLATION SUMMARY		H3LINUX RELEASE 2.0 INSTA ₪ us	LLATION
LOCALIZATION	SOFTWARE	SYSTEM	
Keyboard English (US)	Installation Sou LABEL=Usphere-x80	Installation Destination Automatic partitioning selected	
Language St English (United :	States)	ction Chinese Network & Host Name Not connected	
S Time & Date Asia/Shanghai ti) imezone		
USER SETTINGS			k
Root Passwerd i	ord is set		
User Creatie No user will be c	on created		
		Quit Begin Ins	stallation



系统安装完成后,会自动创建一个 sysadmin 账号(默认密码为 Sys@1234),在管理平台禁用"ROOT SSH 权限"后,可以使用 sysadmin 账号执行添加主机等操作。

(2) 安装完成后,单击<Reboot System>按钮,重启服务器。并在系统重启完成前退出光盘、断 开虚拟光驱或拔掉 U 盘。

🥂 注意

- 由于在搭建双机热备时,VMS 会检测系统分区名称,如果服务器上插入了 U 盘,可能会 导致系统盘名称变为/sdb,错误的名称会被记录到双机配置文件中。所以在搭建双机热备 前,需要先拔下 U 盘。
- 当服务器在连接U盘的情况下完成启动,请检查系统盘名称,如果系统盘名称为/sdb,则 需要拔掉U盘并重启服务器,然后再进行双机热备的搭建。

图 4-24 重启服务器

H3Linux	INSTALLATION PROGRESS	H3LINUX RELEASE 2.0 INSTALLATION ■ us
	Complete!	
		H3Linux is now successfully installed and ready for you to use! Go ahead and reboot your system to start using it!
	▲ Use of this product is subject to the license agreement found at "/usr/share	/H3Linux-release/EULA"

(3) 重启完成后自动进入参数配置页面。



- 若用户在安装过程中设置了网络参数,则服务器会应用该设置。
- 若管理网络中已部署 DHCP 服务器,则服务器会自动获取网络参数;若未部署 DHCP 服务器,则参数配置页面中各项网络参数均为空。

图 4-25 服务器参数配置页面

UniCloud USphere 16: Confi	04:12 vksnode guration
Customize System Status Display Network and Management Interface Authentication Virtual Machines Hardware and BIOS Information Keyboard and Timezone Reboot or Shutdown Local Command Shell	QEMU Standard PC (i440FX + PIIX, 1996) vksnode UniCloud USphere release Management Network Parameters Device eth0 Press <enter> to display the SSL key fingerprints for this host</enter>
<f6> Quick Config <enter> OK <up down=""> Select</up></enter></f6>	<enter> Fingerprints <f5> Refresh</f5></enter>

4.2.10 配置服务器网络参数

若用户需要修改在安装过程中设置的网络参数,可以在服务器完成 Usphere 的安装后,在服务器的 控制台修改网络参数。



如果在安装过程中使用缺省的网络参数设置,当管理网络中部署了 DHCP 服务器时,服务器会自动获取网络参数,用户可以在参数配置页面查看相关信息,并按下列步骤将其修改为静态 IP 地址。

(1) 打开服务器的控制台,进入参数配置页面,如下图所示。

图 4-26 参数配置页面



(2) 通过< ↑ >< ↓ >键选择<Network and Management Interface>选项,单击<Enter>键进入 Configure Management Interface页面。

图 4-27 Configure Management Interface 页面

IniCloud USphere 16 Conf	;05:27 `iguration ————	vksnod
Network and Management Interface	Configure Manage	ment Interface
<mark>Configure Management Interface</mark> Display DNS Servers Test Network Display NICs	Hostname VlanID Network Interfac	vksnode
	Device MAC Address NIC Vendor	eth0 Øc:da:41:1d:c5:97 Red Hat, Inc.
<f6> Quick Config <esc left=""> Back <up down=""> Select</up></esc></f6>	∠Enter> Reconfig	ure <f5></f5> Refresh

(3) 选择<Configure Management Interface>选项,单击<Enter>键,弹出 Login 对话框,输入 root 用户名密码。

图 4-28 Login 对话框

etwork	and Management Interface	Configure Management Interf	ace
onfigu isnlau	re Management Interface DNS Servers	Hostname vksnode VlanID	
est Ne	twork	Login	
rspray			
	Please log in to perform the	his function	5:97
	Username <mark>root</mark> Password		
	<enter> Next/OK <esc> Cance</esc></enter>	el <tab> Ne</tab> xt	

单击<Enter>键,进入选择管理网网卡页面,根据规划选择目标物理接口作为管理网口。 (4)

、注意 管理网配置链路聚合时,请在此处选择两个物理 eth 接口。

图 4-29 选择管理网网卡页面

1

Network	and Management Interface	Configure Management Inter	face
<mark>Configur</mark> Display	<mark>e Management Interface</mark> DNS Servers	Hostname vksnode VlanID	
Display	Select NIC for Management I	nterface (connected)	5:97
	Renew DHCP Lease On Current <enter> OK <esc> Cancel <sp< td=""><td>. Interface mace> Toggle Selected</td><td></td></sp<></esc></enter>	. Interface mace> Toggle Selected	
			J

(5) 单击<Enter>键,进入设置静态 IP 页面,配置管理网 IP 地址、子网掩码、网关、主机名(主 机名的具体要求请参见 4.2.3 (3)) 和 VLAN ID 等信息,单击<Enter>键完成配置。

图 4-30 设置静态 IP 页面

onfigure	——— Managem	ent Interf	ace Config	uration ———	
est Netwo isplau NI	Press <enter> to</enter>	apply the	following	conf iguration	
	Device	ethØ			
	IP∨4 Mode	Static			1000 1000 0000
	IPv4 Address	10.125.33	.97		d:c5:97
	IPv4 Netmask	255.255.0	.0		nc.
	IPv4 Gateway	10.125.32	.1		
	Hostname VlanID	vksnode			
	<enter> OK <esc></esc></enter>	Cance1			

4.3 时间同步配置

UniCloud Usphere 服务器虚拟化软件安装完毕,建议在 UniCloud Usphere 服务器虚拟化控制台命 令行接口界面手动配置各服务器的时间,使各主机间保持时间一致。配置时间相关命令介绍如表 4-3 所示。



xxxxxxxxx: 分别表示月日时分年,例如:设置时间为 2012 年 9 月 30 日 14 时 29 分,输入命令 为 date 0930142912。

表 4-3 命令介绍

命令行	功能介绍
date xxxxxxxxx	设置系统时间
hwclock -w	将时间信息写入BIOS

4.4 管理网卡配置链路聚合

在完成 Usphere 的安装后,可以在 xsconsole 页面为管理网配置链路聚合,可以配置本台主机管理 网的链路聚合模式和负载分担模式。



需要先在交换机侧增加对应配置。

- 链路聚合模式:管理网使用的物理网卡之间的链路聚合方式,包括静态链路聚合和动态链路聚合。当此参数设置为动态时,物理交换机上需要开启LACP功能。当选择多个物理接口时, 才允许设置链路聚合模式。
- 负载分担模式:管理网使用的物理网卡之间的负载分担模式,包括高级负载分担、基本负载分 担和主备负载分担。当选择多个物理接口时,才允许设置负载分担模式。
 - 。 高级负载分担:根据转发报文的以太网类型、IP 报文协议、源 IP 地址、目的 IP 地址、应 用层源端口和目的端口进行负载分担。
 - 。基本负载分担:根据转发报文的源 MAC 地址和 VLAN Tag 进行负载分担。
 - 主备负载分担:根据物理网卡主备进行负载分担。当主网卡出现故障,自动使用备网卡进行网络流量的处理。动态链路聚合不支持主备负载分担模式。

4.4.1 动态链路聚合

(1) 在选择管理网卡页面,选择多个物理网卡,选中下方的 LACP 选项,使用动态链路聚合。图 4-31 配置链路聚合

UniCloud U	Sphere 12:4 Config	15:32 Juration ————	root@vksnod
Network	and Management Interface	Configure Management Inter	rface
<mark>Configur</mark> Display Test Ne Display	e Management Interface Management Interf Select NIC for Management Int	Hostname vksnode ace Configuration ————————————————————————————————————	
	[leth0: 50:98:b8:1b:45:57 (d [*leth1: 50:98:b8:1b:45:58 (d [*leth2: 4c:e9:e4:cc:81:b2 (d [leth3: 4c:e9:e4:cc:81:b3 (d	connected) connected) connected) connected)	5:57 tion
	[*]Enable 802.3ad Link Aggreg <enter> OK <esc> Cancel <space< td=""><td>gation Control Protocol ce> Toggle Selected</td><td>_</td></space<></esc></enter>	gation Control Protocol ce> Toggle Selected	_
<f6> Qui <esc lef<="" th=""><th>ck Config t> Back <up down=""> Select</up></th><th><enter> Reconfigure <f5> 1</f5></enter></th><th>Refresh</th></esc></f6>	ck Config t> Back <up down=""> Select</up>	<enter> Reconfigure <f5> 1</f5></enter>	Refresh

(2) 选择负载分担方式,可选择基本负载分担或高级负载分担。

图 4-32 配置负载分担



4.4.2 静态链路聚合

(1) 在选择管理网卡页面,选择多个物理网卡,不选择 LACP,即表示使用静态链路聚合。图 4-33 配置链路聚合



(2) 选择负载分担模式,可以选择基本负载分担、高级负载分担或主备负载分担。

图 4-34 配置负载分担



(3) 如果负载分担模式选择主备负载分担,则需要指定主备链路的优先级。

图 4-35 指定优先级

IniCloud	JSphere	12 Conf	:48:31 iguration —		roo	t@∨ksnod
Network	and Management	Interface	Conf igure	Management	Interface	
Config Displa	Ma	magement Inte	rface Config	uration ——		1
Test N Displa	Select Active/S	tandby Static	Aggregation	Mode		
	[]Fallback					
	[]Rate-Based [*]Manual					:57 ion
	eth1 eth2					
	<enter> OK <est< td=""><td>> Cancel <sap< td=""><td>ce> Toggle S</td><td>elected or</td><td>Sorted</td><td></td></sap<></td></est<></enter>	> Cancel <sap< td=""><td>ce> Toggle S</td><td>elected or</td><td>Sorted</td><td></td></sap<>	ce> Toggle S	elected or	Sorted	
<esc lei<="" td=""><td>t> Back (Up/Dou</td><td>m> Select</td><td><enter> R</enter></td><td>econf igure</td><td><f5> Refre</f5></td><td>sh</td></esc>	t> Back (Up/Dou	m> Select	<enter> R</enter>	econf igure	<f5> Refre</f5>	sh



访问 vms 有两种方式:HTTP 和 HTTPS。两种访问方式有如下差异:

- HTTP 是超文本传输协议,信息是明文传输,连接简单,无状态,缺省情况下使用端口号是 80。
- HTTPS 则是将 HTTP 消息承载在 SSL 协议之上,在网络上以密文传输,安全性高,使用端口 号是 443。
- (1) 直接运行 Web 浏览器(如 Google Chrome、Mozilla Firefox 等),在地址栏中输入 http://192.168.0.72 或者 https://192.168.0.72(访问的 IP 地址应与安装管理服务器时配置的 IP 地址相同),进入 VMS 登录界面。
- (2) 输入用户名和对应的密码,即可进入虚拟化管理系统的首页。



- 普通模式下,系统初始用户名和密码为 admin/Cloud@1234。
- 三员分立模式下,系统初始有三个用户:系统管理员 "sysadmin",初始密码为
 "Sys@1234";安全保密管理员 "secadmin",初始密码为 "Sec@1234";安全审计员 "secauditor",初始密码为 "Aud@1234"。
- 为了能确保服务器的登录安全,建议您首次登录 VMS 后,及时修改密码并妥善保管密码。

6 常见问题解答

1. 支持访问 Usphere 的浏览器有哪些?

支持大多数主流浏览器,包括 Google Chrome 46、Mozilla Firefox 46 本的浏览器。

2. 访问 Usphere 需要安装特殊的客户端吗?

不需要。Usphere 完全基于标准的 B/S 架构,用户无需安装任何客户端,直接使用网络浏览器,在 地址栏中输入 http://<安装 Usphere 的服务器 IP 地址>:8080/cas 或者 https://<安装 Usphere 的服务 器 IP 地址>:8443/cas,即可访问 Usphere 服务器虚拟化管理系统。

3. 当使用不同浏览器访问 Usphere 服务器虚拟化管理系统时,为什么有些页面显示效果与其他浏览器有差异?

不同的浏览器对网页的解释方法存在一定的差异,但这不会对产品功能产生影响,使用过程中可以 忽略。

4. 安装 Usphere 服务器虚拟化软件,推荐使用哪种介质安装?

推荐使用U盘或虚拟光驱安装。

7 附录

7.1 制作U盘启动盘

服务器通常都提供多个 USB 端口,可以将 ISO 文件制作为 U 盘启动盘,使用 U 盘启动盘为服务器 安装软件,推荐使用 linux dd 方式制作 U 盘启动盘。

7.1.1 使用 linux dd 方式制作 U 盘启动盘

- (1) 准备工作。
 - a. 将 U 盘连接到 Linux 操作系统的设备上。
 - b. 将 ISO 格式的镜像文件拷贝到 Linux 系统中,拷贝前需通过 md5 值确保拷贝正确,执行命令: md5sum xx.iso(其中 xx.iso为文件名),以计算镜像文件的 md5 值。
 - c. 执行命令: fdisk -1, 查看 U 盘的盘符信息。
- (2) 执行 mount | grep sdb 命令(以U盘盘符为/dev/sdb为例)挂载U盘。由于某些桌面版的 linux 系统会自动挂载U盘,所以在挂载U盘前请确保U盘没有被自动挂载。
 - o 如果被自动挂载,则需要执行 umount 命令后再执行 mount 命令。以 U 盘盘符为/dev/sdb 且有一个分区为例:

```
[root@vksnode-32 ~] # mount | grep sdb
```

/dev/sdb1 on /var/ftp type ext4 (rw,relatime,stripe=64,data=ordered) (挂载点和分区类型以实际情况为准)

```
[root@vksnode-32 ~]# umount /dev/sdb1
```

```
[root@vksnode-32 ~] # mount | grep sdb
```

- o 如果执行 mount | grep sdb 命令(以U盘盘符为/dev/sdb 为例)命令返回结果为空, 则说明挂载成功,可进行下一步。
- (3) 使用 dd 命令刻录 ISO 镜像文件到 U 盘中。命令格式为"dd if= xx.iso of=/dev/U 盘 设备名称 bs=1M",例如"dd if=CAS.iso of=/dev/sdb bs=1M"(请依据刻录时的 实际信息填写 ISO 镜像名称和 U 盘设备名称)。
- (4) 待刻录完成后,执行 sync && sync 命令,使数据落盘。
- (5) 退出 U 盘,完成 U 盘启动盘的制作。

7.1.2 使用 rufus 工具制作 U 盘启动盘

rufus 是免费的启动盘制作软件,可在其官网下载获取。

(1) 左键双击运行 rufus 软件,在弹出的 rufus 窗口中,设备选择目标 U 盘,引导类型选择"镜像 文件",单击<选择>按钮,弹出文件窗口。

图 7-2 选择设备、引导类型和 ISO 镜像

	*
10月米刑洗择	
镜像文件 (请选择)	▼ ⊘ 选择
分区类型	目标系统类型
MBR -	BIOS (武 UEFI-CSM) 👻
▽ 显示高级设备选项	
格式化洗顶	
業績	
KINGSTON	
文件系统	簇大小
FAT32 (默认) 👻	4096 字节 (默认) 👻
▽ 显示高级格式化选项	
作太	
10/10/	
• •	

(2) 在弹出的文件窗口中选择 UniCloud Usphere 的安装包 ISO 镜像,此处以 E0780 版本为例。 配置完成且确认信息正确后,单击<开始>按钮,弹出检测到 ISOHybird 镜像对话框。 图 7-3 开始制作

KINGSTON (G:) [7.8GB]	
引导类型选择	
UniCloud_Usphere-E0780-h3linux-	×86_64 • 送择
持久分区大小	
0	0 (无持久分区)
分区类型	目标系统类型
MBR	BIOS at LIFFI
□ 显示高级设备选项 格式化选项 ————————————————————————————————————	
□ 显示高级设备选项 格式化选项 卷标	
□ 显示高级设备选项 格式化选项	
▽ 显示高级设备选项 格式化选项 卷标 Usphere-x86_64 文件系统	簇大小
 ▽ 显示高级设备选项 格式化选项 卷标 Usphere-x86_64 文件系统 FAT32 (默认) ▼ 	簇大小 4096 字节 (默认)
 ▽ 显示高级设备选项 格式化选项 卷标 Usphere-x86_64 文件系统 FAT32 (默认) ▼ ▽ 显示高级格式化选项 	簇大小 4096 字节 (默认)
 ▽ 显示高级设备选项 格式化选项 卷标 Usphere-x86_64 文件系统 FAT32 (默认) ▼ 显示高级格式化选项 状态 	簇大小 (4096 字节 (默认)
 ▽ 显示高级设备选项 格式化选项 巻标 Usphere-x86_64 文件系统 FAT32 (默认) ▼ ▽ 显示高级格式化选项 状态 	簇大小 4096 字节 (默认)

(3) 在检测到 ISOHybird 镜像对话框中选择"以 DD 镜像模式写入"或"以 ISO 镜像模式写入", 单击<OK>按钮。

图 7-4 以 DD 镜像模式写入

?	您选择的镜像是一个 'ISOHybrid' (混合式)镜像。这意味着它可以以ISO 镜像 (文件复制 模式或 DD 镜像 (磁盘) 镜像模式写入。
	Rufus 推荐使用 ISO 镜像 模式,以便您在与入它之后总是可以对驱动器有完全的访问权。
	尽管如此,如果您在引导时遇到问题,您可以尝试以 DD 镜像 模式再次写入这个镜像。
	请选择您想用于写入这个镜像所使用的模式:
	◎ 以 ISO 镜像 模式写入(推荐)
	◎ 以 DD 镜像 模式写入

(4) 再次单击<开始>按钮,开始进行制作,制作完成后U盘启动盘即可使用。

图 7-5 开始制作

NO LABEL (磁盘1) [7.8GB]	
UniCloud_Usphere-E0780-h3linux-x	86_64 • 🕢 选择
持久分区大小	
0	0 (无持久分区)
分区类型	目标系统类型
MBR 👻	BIOS 或 UEFI
▽ 显示高级设备选项 格式化选项 ————	
▽ 显示高级设备选项 格式化选项 卷标 Usphere-x86_64	
▽ 显示高级设备选项 格式化选项 卷标 Usphere-x86_64 文件系统	簇大小
 ▽ 显示高级设备选项 格式化选页 巻标 Usphere-x86_64 文件系统 FAT32 (默认) ◆ 	簇大小 4096 字节 (默认)
 ▽ 显示高级设备选项 格式化选页 卷标 Usphere-x86_64 文件系统 FAT32 (默认) ▼ ▽ 显示高级格式化选项 	簇大小 4096 字节 (默认)
 ▽ 显示高级设备选项 格式化选页 巻标 Usphere-x86_64 文件系统 FAT32 (默认) ▼ 显示高级格式化选项 北太 	簇大小 4096 字节 (默认)
 ▽ 显示高级设备选项 格式化选页 巻标 Usphere-x86_64 文件系统 FAT32 (默认) ▼ 显示高级格式化选项 状态 	簇大小 4096 字节 (默认)

7.2 配置飞腾服务器(无Xconsole页面)网络参数

飞腾服务器安装完成 Usphere 软件后,没有 Xconsole 界面。如果在安装过程中时,未配置正确的 IP 地址、需要做链路聚合或绑定的物理接口有误时,可以通过带外接口访问系统后台,根据本章节进行相关配置。

7.2.1 注意事项

- 后台脚本仅提供基础的参数配置,更多配置修改请在管理网通信正常后,在 VMS 界面中执行。
- 通过脚本修改网络配置属于非常规操作。请尽量保证安装过程中的网络配置无误。
- 配置链路聚合时,建议先配置单网卡的网络,保证网络通信正常,然后在 VMS 界面配置。
- 请不要通过 ifcfg、ovs 等命令对网络配置进行修改,否则易引发问题。

7.2.2 配置管理网 IP 地址

如果在使用飞腾服务器安装 Usphere 系统时,未配置管理网 IP 地址,可以通过如下操作为其配置 IP 地址。

(1) 执行 cd /opt/bin 命令,进入脚本所在目录。

[root@cvknode /]# cd /opt/bin [root@cvknode bin]#

(2) 执行如下 python 脚本, 配置 IP 地址。

python netcfgtool.pyc xml

`<request><operatorType>set</operatorType><entity</pre>

name="vswitch0"><method4>static</method4><ipv4>172.20.170.66/16</ip v4><gateway4>172.20.255.254</gateway4></entity></request>'

Iroot@cvknode bin1# python netcfgtool.pyc xml '<request><operatorType>set</operatorType>set</operatorType>setive="vswitch0"><method4>static/method4><ipv4>172.28.178.66/16</ipv4><gateway4>172.28.255.254</gateway4></entity></request>'



系统默认会创建管理网虚拟交换机 vswitch0,并且绑定物理网卡 eth0。

(3) 执行 cat /etc/sysconfig/network-scripts/ifcfg-vswitch0 命令, 查询 vswitch0 的配置。



(4) 执行 ip addr 命令, 查看配置的网络是否生效。



(5) 执行 ping 命令, 校验网络通信是否正常。

7.2.3 修改物理接口与 vswitch0 的绑定关系

(1) 执行 ovs-vsct1 show 命令, 查看 vswitch0 (管理网虚拟交换机) 与物理网卡的绑定关系。



执行 ip addr 命令, 查看可用的物理接口(此处以将绑定的网卡从 eth0 更换为 eth1 为例)。 (2)



执行 cd /opt/bin 命令,进入脚本所在目录。 (3)

root@cvknode66	~]# cd	/opt/bin
root@cvknode66	bin]#	

(4) 执行脚本 ovs-bridge.sh,修改 vswitch0 的绑定网卡。



(6) 执行 ping 命令, 校验网络通信是否正常。

[root@cvknode66 bin]#

7.2.4 管理网卡配置链路聚合

(1) 执行 cd /opt/bin 命令,进入脚本所在目录。

[root@cvknode66	~]# cd /opt/bin
[root@cvknode66	bin]#

(2) 执行脚本 ovs-bridge.sh, 配置网卡聚合(该脚本提供的可修改项较少, 可在 VMS 连接本 主机无误后, 在界面中进行修改)。

root@cvknode66 bin]# ./ovs_bridge.sh mod vswitch0 vswitch0_bond --iface=eth0 --iface=eth1 --bond_mode=active-backup root@cvknode66 bin]#



配置链路聚合的前提条件是系统已经部署了 IP 地址, 仅需做链路聚合。

(3) 执行 ovs-vsctl show 命令, 查看当前 vswitch0 的链路聚合状态。

[root@cvknode66 bin]# ovs-vsctl show bc5ee588-8ade-4c97-b01a-30a6618cc3ef Bridge "vswitch0" Port "vswitch0" Interface "vswitch0" type: internal Port "vswitch0_bond" Interface "eth0" Interface "eth1" ovs_version: "2.9.1" [root@cvknode66 bin]#